

10月我市CPI同比上涨2.3%

食品价格回落拽慢CPI脚步

国家统计局洛阳调查队昨日发布的调查数据显示,10月我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.3%,涨幅与前一个月持平。而更能反映价格变动情况的环比数据,10月下降0.3%,为近4个月来首次下降。

“食品价格下跌是导致CPI环比回落的主要原因。”国家统计局洛阳调查队相关调查人员表示,10月天气渐凉,气温适宜,市场供应充足,加之“两节”过后肉禽蛋等食品需求减少,导致食品类价格环比下降0.8%。

10月,应季蔬菜大量上市,鲜菜价格环比下降,也是拉动食品类价格下降的主要原因。调查人员表示,10月,我市蔬菜价格整体以降为主。以10月的最后一周为例,在所调查的24个鲜菜品种中,价格下降的有21个,1个品种与上月持平,平均零售价格下降24.55%。

除食品类价格外,构成CPI的其他七类商品及服务价格环比也多呈下降或持平的走势。

今年的“金九银十”季节,我市CPI进入了一个低速增长的通道,而且增长的脚步越来越慢。9月,我市CPI环比上涨0.3%,涨幅明显高于10月。

调查人员表示,从目前情况来看,四季度CPI的新涨价因素难以出现明显上升,下半年全市物价整体仍将呈现温和上涨态势。

本报记者 戚帅华 通讯员 邢秋红

同比上涨2.3%

总体来看

- 非食品价格上涨1.4%
- 消费品价格上涨2.3%
- 服务项目价格上涨2.4%

在八大类中



环比下降0.3%

分类来看

食品类价格环比下降0.8%



在非食品类价格中



制图 李琼



河南女篮队员上篮 记者 鲁博 摄

河南女篮迎来赛季首胜

本报讯(记者 马毓黎 通讯员 沈鸿灿)昨晚,河南女篮对阵黑龙江女篮的比赛在新区体育馆举行。最终,河南女篮68:64战胜黑龙江女篮,迎来本赛季首胜。

比赛开始后,河南女篮先声夺人,首节以领先1分的优势结束。在随后的二、三节,比赛很是胶着,打出15:15、16:16两个平局,好在河南队的姑娘们敢打敢拼,牢牢掌控着比赛节奏,最终以领先3分的优势结束第四节比赛,笑到最后。

在第三节比赛中,吴迪的突然受伤让观众现场观战捏了把汗,而后眼角上方贴着纱布的她重返赛场,让观众悬着的心放了下来。事实上,她在场上的表现可圈可点,

全场三分球5投2中、3次抢断等,为河南女篮的胜利立下汗马功劳。

除了吴迪,孙杰的表现同样喜人,全场不仅打进2个三分球,更是拿下河南队个人最高的18分,出力不小。

河南队主教练王晓梅在赛后新闻发布会上表示,这一战打出了河南队的士气,胜利是大家拼出来的,吴迪肩骨受伤、血洒赛场仍坚持比赛,已能充分说明。



前三季度,我市农民人均生活消费支出同比增长13.9%

文教娱乐成消费新热点

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 王飞)昨日从市统计局获悉,今年前三季度,我市农民人均生活消费支出5127元,同比增长13.9%。

今年前三季度,我市农民人均食品消费支出1338元,同比增长8.8%。其中,副食消费同比增长12.2%,占食品消费支出的70.8%,比上年提高0.3个百分点。这表明农

民饮食观念逐渐改变,更加注重营养健康。

随着收入的不断增加,我市农村居民的消费结构日益优化。今年前三季度,我市农村居民生活消费结构中,基本的吃、穿、住占生活消费支出的比重为55.6%。2013年,吃、穿、住占生活消费支出的比重为60.8%。这些变化反映出农民对精神文化

生活和身心娱乐方面提出更高要求。

此外,以教育、休闲娱乐和旅游为代表的新消费热点正在形成。今年前三季度,我市农民人均用于文教娱乐支出410元,同比增长30.4%。其中,用于文化教育支出同比增长42.4%,上网支出同比增长25.6%,旅游支出同比增长24.2%。

创意碰撞科技 聚焦“3D洛阳”

我市首届3D打印创意设计大赛启动

本报讯(见习记者 朱艳艳)爱好前沿科技的你,是否对3D打印充满好奇与兴趣?昨日上午,由河南乾邦集团有限公司和洛阳生产力促进中心共同主办的洛阳市首届“不动尊”杯3D打印创意设计大赛信息发布会在洛阳理工学院举行。

本次大赛以“精彩3D打印,创意美丽洛阳”为主题,参赛作品不仅要包含洛阳元素,体现洛阳文化,还要有一定的创新性和实用

性。洛阳市辖相关创意企业、设计企业、科研单位、高等院校等单位创意人才均可报名参赛。

比赛分设专业组和非专业组,各组分设金、银、铜奖,奖金从1000元至8000元不等,另外还设有优秀奖和纪念奖。即日起至2015年3月5日,有意者请拨打13837995806报名参赛。经过预选、预赛、决赛后,主办方将于明年4月牡丹文化节期间举行颁奖仪式。

洛阳·孟津

改作风惠民生 夯基础促发展

——孟津县开展党的群众路线教育实践活动纪实

核心提示

“四风”顽疾根治了,干部作风转变了,群众关切回应了,基层基础夯实了……虽然党的群众路线教育实践活动暂告帷幕,一路走来的感动却已深深烙在了孟津人民心中。

孟津县教育实践活动自3月上旬开展以来,114个参学单位、877个基层党组织和2.13万名党员紧紧围绕“为民、务实、清廉”主题,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,高站位谋划部署、高标准严格要求、高质量统筹推进,以抓铁有痕的作风使活动取得了实在成效,赢得了群众的支持和满意。

1 立足群众搞活动

按照中央和省、市“开门搞活动”的有关要求,孟津县坚持每个环节、每项工作都邀请群众参与、接受群众监督,避免体内循环、自拉自唱。在活动中,该县党员干部把服务“触角”延伸到基层一线,深入农村接地气,问计群众听真言,真心实意解民忧,先后建立联系点776个,走访群众3.56万户,座谈交流4.85万次,收集各类意见、建议6114条。同时,该县通过群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议,进一步找准了关系群众切身利益的根本问题,使走访活动起到了“跨门槛、进心坎”的良好效果。

该县坚持把每个事项的整改措施、时限和责任公之于众,接受群众监督,通过群众评价、群众评议和群众评判,让群众切实看到查找问题的真心、解决问题的信心和一改到底的决心。围绕民生民计,该县今年确立了总投资17.5亿元的十大实事51项具体工作,开展了“五个一”系列主题实践活动,全县广大党员下基层、察民情、访民意蔚然成风。截至目前,该县副科级以上领导干部共帮扶困难群众3428户,办理实事好事4582件,51项具体工作已完成7项,44项正按计划推进。

2 聚焦四风除顽疾

对照中央和省委提出的“理论理想、党章党纪、民声民意、先辈先进”四面镜子和焦裕禄精神,该县以整风精神对“四风”问题进行了一次大排查、大扫除,通过背靠背与面对面相结合、请进来与走出去相结合,共确定各级领导班子整改事项2778项,领导班子成员个人整

改事项8054项。对所有整改事项,该县逐一编号,建立台账,做到即知即改、立行立改、边查边改。截至目前,各级领导班子和个人的整改事项已分别完成2341项、7335项,占所有整改事项的84.3%和91.1%。其他党员干部个人的整改事项大部分也已整改到位。

围绕群众关切的突出问题,该县还开展了21项专项整治活动。该县针对行政审批改革不到位问题,对全县所有行政审批事项和收费项目进行了清理,特设了联审联批窗口,为重大项目建设提供“一条龙”服务;针对“办事难”问题开展专项治理,进一步优化

了服务环境。通过集中整治,今年1月至10月,该县的全县性会议减少10个,发文减少132个,调整清理办公用房3608平方米,减少县级行政审批项目83项,审批时间提速50%以上;查处违反中央八项规定案件52起,处理52人,给予33人党纪处分。

3 夯实基础惠民生

该县把教育实践活动带来的作风转变转化为加强组织建设、完善基层组织阵地、提升基层干部素质的强大动力,先后向后进村、贫困村选派“第一书记”75名,培训村级干部2930人次,新建村级组织活动场所21个、修缮74个,配套建设标准化村级卫生室19

所、村级文化广场51个;通过实施“凝心聚力”工程,对全县11681名党员设岗定责,承诺事项20440条,新成立群众性协会组织214个,举办农村实用技术培训和参观学习694场次,联系引进养殖、种植致富项目344个,有效增强了基层党组织的凝聚力和战斗力。

针对基层群众反映的办事不便等问题,该县建立和完善了镇区便民服务中心和村级便民服务站,把服务中心设到农民家门口,变过去“分散办事”为“集中理事”,变“群众向上跑”为“干部向下跑”,使群众真正享受到了“敞开式”“一站式”“代理式”优质服

务;通过村级承接、镇级代办,最大限度方便了群众办事,缩短了办理时限;对中央巡视组交办的6批97起案件、省委驻市督导组交办的3批32起案件、省委驻县督导组交办的1批2起案件,连同其他24起案件,积极落实,全部办结。

4 完善制度求长远

该县着眼产生“四风”问题的深层次原因,以改革精神不断推进制度创新,用制度建设和长效机制强化各级领导干部的思想作风,固化教育实践活动取得的成果。

在深入贯彻落实中央八项规定上,该县制订和修订了精简会议文件数量、规范评比达标

活动、公务用车使用管理、严格公务接待活动等20余项制度;在领导班子建设上,县委常委带头研究加强自身建设的办法措施,制订了县委常委会议事规则、科学决策程序、重大决策评估公示征求群众意见制度等;在密切联系群众上,该县健全完善了党

员干部直接联系群众、定期接待群众来访、党员承诺践诺等制度;在基层组织建设和党员干部管理上,该县制订了《建设服务型党组织的意见》《关于进一步做好党员发展管理工作的意见》《关于严肃工作纪律转变工作作风的意见》《进一步强化组织措施推进

孟津科学务实发展的考评结果运用的补充规定》《干部勤廉考评制度》等。截至目前,该县共废止制度205个,修订制度476个,新建制度404个,“用制度管权管人管事,按规矩办事处事成事”正在成为全县各级领导干部为官从政的新常态。

5 校正观念促发展

针对以往发展思路中不够科学、不够务实的问题,该县着眼于“立足当前抓急事、着眼长远谋大事、持之以恒解难事、竭尽全力办实事”。在产业培育上,该县立足本土优势,大力发展先进装备制造、石化煤化工、资源综合利用、特色高效农业等优势产业;在城市建设上,该县按照“商业项目按约定力促开工、民生项目按节点加快推进、政府工程按需要有序安排”的原则,合理安排项

目投资,着力提高投资效益。该县环保部门充分发挥环评审批的控制阀和调节器作用,对符合产业政策、关系民生的重大建设项目开辟绿色通道,对“两高一资”项目坚决筑牢防火墙,有力推进了经济社会的科学持续发展。今年前10个月,该县经济社会发展呈现平稳较快增长的态势,固定资产投资、规模以上工业增加值等主要经济指标增速名列全市前茅,基层组

织建设、城乡建设、休闲农业发展、美丽乡村建设等工作走在了省、市前列。

“今后,我们要按照中央和省、市委的部署,以乘胜追击的决心和锲而不舍的毅力,从严格落实党责任,聚精会神加强党的

建设,以作风建设的新常态,奋力开创孟津科学务实发展新局面。”孟津县委书记黄玉国近日在该县党的群众路线教育实践活动总结会议上强调。

(郑战波 许利营 张蕊红)

